

ATA NÚMERO 186/XIII/3.^a SL

Aos vinte e oito dias do mês de março de 2018, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de Orçamento, Finanças e Modernização Administrativa, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. **Aprovação das atas n.ºs 184 e 185;**
2. **Deliberação sobre a realização de uma reunião com uma delegação de Deputados da Assembleia Nacional Francesa, sobre “participação dos cidadãos no processo de elaboração, discussão e votação do orçamento do Estado”;**
3. **Discussão e votação do parecer sobre a Proposta de Lei n.º 93/XIII/2.^a (ALRAM) – “Altera o Código do Imposto sobre o Rendimento das Pessoas Coletivas, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442-B/88, de 30 de novembro - alteração ao Pagamento Especial por Conta”;**
Autor: Paulo Trigo Pereira (PS)
4. **Deliberação sobre escrutínio de iniciativas europeias;**
5. **Designação de autor do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 806/XIII/3.^a (PCP) – “Determina a redução de encargos e a reversão de Parcerias Público-Privadas”;**
Cabe ao GP PS
6. **Designação de autor do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 808/XIII/3.^a (PCP) – “Norma transitória relativa à aplicação do n.º 2 do Artigo 113.º do Código dos Contratos Públicos., na redação dada pelo Decreto-Lei n.º 111-B/2017, de 31 de agosto”;**
Cabe ao GP PSD
7. **Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 1259/XIII/3.^a (PCP) – “Recomenda ao Governo a rápida conclusão do processo de revisão do calendário fiscal, reorganizando os prazos de entrega das diferentes declarações tributárias e definindo condições adequadas de disponibilização das aplicações de preenchimento e submissão dessas declarações”;**

8. Fixação da redação final do Projeto de Lei n.º 637/XIII/3.ª (PCP) – “Altera o regime de serviços mínimos bancários, tornando-o mais adequado às necessidades dos clientes bancários”;

9. Outros assuntos.

2. Deliberação sobre a realização de uma reunião com uma delegação de Deputados da Assembleia Nacional Francesa, sobre “participação dos cidadãos no processo de elaboração, discussão e votação do orçamento do Estado”;

A Senhora Presidente sugeriu que a reunião poderia ter lugar, eventualmente, durante a sessão plenária, uma vez que a data apontada para a reunião é o dia 20 de abril, uma 6.ª feira.

O Senhor Deputado Paulo Sá (PCP) interveio para sublinhar que o âmbito da reunião será restrito, no sentido de que se trata de trocar impressões sobre a forma como cada parlamento encara a participação dos cidadãos no processo orçamental. Informou ainda que a disponibilidade depende dos agendamentos previstos para a sessão plenária desse dia.

O Senhor Deputado Cristóvão Crespo (PSD) declarou que o PSD nada tinha a opor a esta metodologia e o Senhor Deputado João Paulo Correia (PS) indicou o Senhor Deputado Paulo Trigo Pereira como representante do GP PS.

O Senhor Deputado Paulo Trigo Pereira (PS), na qualidade, também, de Vice-Presidente, propôs estabelecer um limite de uma hora para a reunião, sugerindo ainda que a mesma pudesse iniciar-se às 09.30.

Ainda neste ponto, a Senhora Presidente aproveitou para dar conta do interesse de uma delegação do Senado da República Checa em reunir com a COFMA, no dia 10 de abril, lembrando as dificuldades de agenda. Não houve qualquer manifestação de vontade nessa reunião.

4. Deliberação sobre escrutínio de iniciativas europeias

A Senhora Deputada Inês Domingos (PSD) informou a comissão de que o PSD pretendia escrutinar as iniciativas integradas no pacote “União do Mercado de Capitais”, oferecendo-se (o que foi aceite) como relatora das oito iniciativas em causa – para elaboração de um só relatório.

5. Designação de autor do parecer sobre o [Projeto de Lei n.º 806/XIII/3.ª \(PCP\)](#) – “Determina a redução de encargos e a reversão de Parcerias Público-Privadas”;
Cabe ao GP PS



O PS indicou o Senhor Deputado João Paulo Correia.

6. Designação de autor do parecer sobre o [Projeto de Lei n.º 808/XIII/3.ª \(PCP\)](#) – “*Norma transitória relativa à aplicação do n.º 2 do Artigo 113.º do Código dos Contratos Públicos., na redação dada pelo Decreto-Lei n.º 111-B/2017, de 31 de agosto*”;

Cabe ao GP PSD

O PSD informou que mais tarde comunicaria o nome do autor do parecer.

Os restantes pontos foram adiados para a reunião seguinte.

A reunião foi encerrada às 11:05 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 28 de março de 2018

A PRESIDENTE

(Teresa Leal Coelho)

Reunião de 28 de março de 2018

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Ana Passos
António Leitão Amaro
Carlos Silva
Cecília Meireles
Cristóvão Crespo
Fernando Anastácio
Inês Domingos
João Galamba
João Paulo Correia
Margarida Marques
Paulino Ascensão
Paulo Sá
Paulo Trigo Pereira
Sara Madruga da Costa
Teresa Leal Coelho
Ulisses Pereira

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

António Ventura
João Pinho de Almeida
Margarida Balseiro Lopes
Mariana Mortágua
Nuno Sá
Ricardo Leão

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Duarte Pacheco
Hortense Martins